



Arriba España

Diario Nacional Sindicalista

Año I. — Núm. 45.

SUSCRIPCIÓN: En la Isla, al mes. . . Ptas. 3.00
Resto de España . . . » 5.00
Número suelto. . . 15 céntimos
Número atrasado. . . 20 »

Mahón, miércoles 31 de Mayo de 1939
AÑO DE LA VICTORIA

REDACCION: Plaza de José Antonio número 7.
ADMINISTRACION: Rampa Abundancia núm. 31.
ANUNCIOS: Pago anticipado.

REVOLUCION

Nosotros frente a la defraudación del 14 de Abril, frente al escamoteo del 14 de Abril, no podemos estar en ningún grupo que tenga más o menos oculto un propósito reaccionario, un propósito contrarrevolucionario, porque nosotros, precisamente, alegamos contra el 14 de Abril, no el que fue violento, ni el que fue incómodo, sino el que fuese estéril, el que frustrase una vez más, la revolución pendiente española. Y por eso, nosotros, contra todas las injurias, contra todas las deformaciones, lo que hacemos es recoger de en medio de la calle, de entre aquellos que lo tuvieron y lo abandonaron, y aquellos que no lo quieren recoger, el sentido, el espíritu revolucionario español que más tarde o más pronto, por las buenas o por las malas, nos devolverá la comunidad de nuestro destino histórico y la justicia social profunda que nos está haciendo falta. Por eso nuestro régimen, que tendrá de común con todos los regímenes revolucionarios, el venir así del descontento, del amor amargo por la Patria, se á un régimen nacional del todo, sin patrioterías, sin jaramallas de decadencia, sino empalmado con la España exacta, difícil y eterna que esconde la vena de la verdadera tradición española, y será social en lo profundo, sin demagogías porque no hará falta, pero implacablemente anticapitalista, implacablemente anticomunista. Ya veréis cómo rehacemos la dignidad del hombre, para sobre ella, rehacer la dignidad de todas las instituciones que, juntas, componen la Patria.

JOSE ANTONIO

Se concentran dos Banderas de Cadetes en Mercadal

Uno de los actos más simpáticos celebrados el domingo fué la concentración de dos Banderas de Cadetes en el campo de deportes de Mercadal.

Poco antes de las cinco de la tarde estaban formadas las dos Banderas con sus respectivas bandas de cornetas y tambores y sus enlaces ciclistas.

A dicha hora llegó el Jefe Insular e Inspector Extraordinario de la Falange camarada Sáiz Gralla, quien revisó las fuerzas.

A continuación, ocupando la tribuna en unión del Comandante Militar de Mercadal y jefes del Movimiento, empezó el acto.

Habló en primer término el Delegado de Cultura de O. J., quien explicó a los cadetes que la victoria de España era el triunfo de la verdad del espíritu sobre el materialismo. Recuerda la pugna de la Cruz de Isabel y Fernando con la disolución. La Cruz debe estar unida al acero. El acero junto a la Cruz fué el triunfo. Por esto el Caudillo se arrodilló ante el Cristo de Lepanto. Por esto, la doctrina de José Antonio, milicia ardiente, tiene un hondo fervor religioso. Y termina recordando la oración del Caudillo, llena de esa verdad y de esa unión.

A continuación habla el Delegado Insular de O. J. y dice que va a hacerlo como lo haría un padre a sus hijos, para recomendarles los fines de su misión. Demuestra como España ha dado un mentís a la profecía de Spengler sobre la Decadencia de Occidente. España ha vencido la materia y toda espíritu está dando una nueva generación a la historia, esta generación de Cadetes, con cuerpo y espíritu de tradición de raza, con fe en el triunfo, con una Cruz en la bandera como Constantino. Acaba su magnífica disertación invocando, para conseguir los fines de la Cruzada, unidad, disciplina y obediencia.

Se dirige a los Cadetes el Jefe Insular. Añade que ésta es la primera concentración y se hace

precisamente en el centro geográfico y espiritual de la Isla, después de haber sido testigos de una maravillosa profesión de fé. Celebra esta coincidencia porque viene a corroborar lo que ya ha dicho en otras ocasiones: Falange es católica. Falange se asienta sobre estos tres postulados: Fe, servicio y sacrificio. Afirma que estos postulados los siente íntimamente la juventud. Vosotros, dice, sois la esperanza del futuro. Viéndoos a vosotros es como se tiene la certeza de lo que será la España del mañana. Recuerda los batallones universitarios que en 1808 dieron la libertad a España. Ahora difícilmente hubiera podido hacerse esto; los intelectuales se preocuparon malsanamente de destruir la escuela; pero esto no obsta para que alféreces provisionales salidos de nuestras Universidades, hayan llevado al triunfo a nuestros soldados y que, en homenaje justo, nuestro Caudillo haya tenido a honra ser alférez provisional honorario. Habla de la Revolución y dice que sólo la sienten los jóvenes, los que, ante Dios y con el Caudillo, son los vencedores y los que tienen la misión de regenerar al caído. Asegura que prefiere mejor un rojo convertido que los que, diciéndose falangistas, critican malintencionadamente nuestra obra. A éstos hay que darles el ejemplo que les avergüence. Exige disciplina. Hay que obedecer a los Jefes, hay que saludarlos con entusiasmo y no por obligación. La disciplina es á en cumplir gozosamente aunque sea contra nuestro gusto y cita el ejemplo del Caudillo al clausurarse la Academia General de Zaragoza.

Respecto a la Falange, dice que no es nazismo ni fascismo, es española.

Cuando José Antonio metió su brazo nervudo en la Historia no sacó más que un yugo y unas flechas, la Cruz católica de los Reyes Católicos. Pide una profunda preparación militar, de-

portiva y moral porque sois, dice, los que habéis de gobernar a España. En otra concentración haréis el Juramento de la Falange y de lealtad al Caudillo. Termina afirmando que se siente orgulloso de mandar Cadetes tan disciplinados, que son el orgullo de la Falange menorquina y que, a no dudarlo, lo serán también de los camaradas que vigilan en guardia permanente en los luceros.

Finalizó el acto con el desfile de las dos Banderas entre vítores a España.

La obligación de afiliarse
POR RAZON DE DISCIPLINA:
Lo manda la Ley.
POR RAZON DE JUSTICIA:
Es para el Subsidio Familiar sin las repercusiones dañosas de un sistema libre.
POR RAZON DE HERMANDAD:
Hay un principio de solidaridad Nacional que nos la impone.
POR RAZON DE PATRIOTISMO:
La Ley para que España tenga más y mejores hijos.

BLÉCTRICA MAHONESA, S. A.
AVISO
Con objeto de efectuar reparaciones en las líneas de corriente alterna de esta ciudad, se interrumpirá dicho servicio de alterna el próximo jueves día 1.º de Junio desde las siete de la mañana hasta las doce del mediodía. Mahón 30 Mayo de 1939. Año de la Victoria.

LIBRERÍA MARENT
"Biblioteca de Derecho Positivo"
Vendemos Repertorio de Legislación de 1936, 1937, 1938 y 1939, del Abogado Estanislao de Aranzadi.
16 a

Casa particular desea dos caballeros a todo estar.—Informes: Santa Victoria 4, 2.º, Mahón. 1-3

RECADERO
MAHON-PALMA Y VICEVERSA
Admite toda clase de encargos. Para informes en Mahón: calle Comercio 31 y Rampa de la Abundancia 32. 1-5

El traslado de los restos de los aviadores italianos caídos en Ciudadela

El 14 de Agosto de 1937 un avión nacionalista español pilotado por aviadores de la Aviación Legionaria, cayó en los campos de Ciudadela. Cuatro aviadores de los seis que tripulaban el aparato, Capitano Alfonso Chiapparo, Sotientente Pietro Mosca, Sargento Maggioro Remo, Barsotti y Aviere Scalfi Francesco Tomada, hallaron gloriosa muerte dando su sangre con los españoles en su Santa Cruzada por la civilización occidental y contra el comunismo. El cementerio de Ciudadela acogió los restos de los intrépidos aviadores. La ofrenda del pueblo ciudadelano tuvo que celarse en unas flores anónimas y un rezo a hurdadillas. Pero con la liberación de Menorca, el testimonio de recuerdo espontáneo fué tal que la hermana Italia optó por dejar los sagrados restos al cariño de Ciudadela y levantó dentro del recinto del Cementerio un artístico y severo panteón para cobijarlos. El acto del traslado se verificó ayer mañana.

Con objeto de asistir al mismo, llegó al puerto de Ciudadela la tarde anterior el torpedero italiano «Orsa» y en la mañana de ayer una motora en que viajaban los oficiales y suboficiales de la Aviación Legionaria residentes en nuestra vecina isla de Mallorca.

En la misma mañana, en dos aviones, llegaron al campo de aviación de la carretera de San Luis, varios jefes y oficiales italianos, entre los que se hallaban el general Giuseppe Mattini y los coroneles Cassiani y Seidel. A su llegada fueron recibidos por el Ilmo. señor Gobernador Militar accidental don Santiago Romero, el Ilmo. señor Jefe de la Base Naval don Pedro Fontela, y numerosos jefes y oficiales de esta guarnición, rindiendo honores una compañía de Infantería.

Después de los saludos de rigor, se procedió a descubrir una lápida que da el nombre de «Capitano Chiapparo» al campo de aviación, acto en el que pronunció breves palabras de agradecimiento el General Mattini. Seguidamente los visitantes y Autoridades se dirigieron a Ciudadela, en cuya Casa Consistorial estaban reunidas las Autoridades locales.

La plaza del Borne estaba materialmente invadida por numeroso público deseoso de testimoniar su afecto a los representantes de la querida nación hermana. En ella estaban también formadas fuerzas de la Aviación Legionaria, luciendo la Medalla Militar colectiva, otras de la Marina italiana y una compañía de Infantería española.

Presidiendo el Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis, el General

Mattini, el Ilmo. Sr. Gobernador Militar, el Ilmo. Sr. Jefe de la Base Naval, el Jefe Insular de la Falange, el Cónsul de Italia en Baleares, el Ilmo. Sr. Delegado del Gobierno, el Jefe de la Región Aérea, Comandante Galán Guerra, el Sr. Alcalde de Ciudadela y numerosas personalidades que es imposible detallar, se organizó la comitiva. Al pasar frente a la Catedral, se puso a la cabeza el Clero precedido de la Cruz alzada, actuando de Preste el M. I. Dr. don Sebastián Juan, Arcipreste. De esta forma, abriendo marcha la Banda del Ayuntamiento y siguiendo una multitud enorme, se trasladaron al Cementerio.

Al llegar al mismo, Su Ilustrísima procedió a revestirse e incorporado a su ministerio, precediendo a la comitiva, penetró ésta en el sagrado recinto, el cual estaba ocupado por las fuerzas que habían rendido honores y por un público numerosísimo.

A hombros de cuatro oficiales de la Aviación Legionaria fueron trasladados los restos de los caídos, encerrados en magnífica caja de roble, desde el sepulcro en que se guardaban al nuevo panteón que había de guardar las cenizas. En el momento de recibir de nuevo tierra sagrada, Su Ilustrísima entonó solemne responso y un piquete de Infantería hizo la salva de ordenanza.

A continuación depositaron artísticas coronas los súbditos italianos de Menorca, los Sindicatos de la isla, los suboficiales del 8.º Batallón, los oficiales de mismo, la Marina de Guerra italiana, la Aviación Legionaria, la Aviación Nacional Española, Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., el Alcalde de Ciudadela, el Ilmo. señor Obispo de Menorca, la Marina de Guerra española y el Gobernador Militar y Guarnición de la isla.

El señor Alcalde agradeció el honor de conservar en tierra ciudadelana los restos de los aviadores caídos, prometiendo que en ella las flores no se marchitarían jamás.

El general Mattini testimonió su agradecimiento en nombre de Italia por la prueba de fraternidad que le da España en los hijos de Ciudadela por la custodia celosa de sus muertos queridos. Lee los nombres de los caídos y todos los asistentes contestan en una voz unánime de presencia.

Su Ilustrísima dice que no puede faltar la voz de la Iglesia y recuerda el ángel colocado a la entrada del recinto al que en sus preces ha recomendado especialmente a nuestros hermanos italianos, más hermanos de los menorquines por cuanto en la

avanzada del Mediterráneo, Menorca es la que más se acerca a Italia.

El camarada Jefe Insular de la Falange afirma que el momento no es de pesar, sino de admiración a los camaradas que ofrecieron sus vidas con las españolas por España. Expresa la gratitud de la Falange por el honor de custodiar los restos de los héroes y su admiración a Italia que desde los primeros momentos nos presta su entusiasmo y su auxilio. Termina encargando que exprese a Italia y las familias de los aviadores caídos el agradecimiento de la Falange.

El Gobernador Militar habla de la Aviación Legionaria y de su Historia gloriosa. Dice que la lucha ha unido a las naciones hermanas y que su recuerdo perdurará eternamente entre nosotros.

La Banda interpretó la Marcha Real Italiana, el Giovinezza, el Cara al Sol y el Himno Nacional que fueron escuchados por los presentes brazo en alto. El General Mattini dió vivas a España y a Franco, y el Gobernador Militar y el Jefe de la Falange los dieron a Italia y al Duce, entre el entusiasmo de todos los reunidos.

Terminó el acto con el desfile de las fuerzas italianas, las del ejército y de la Falange Española.

En suma, un acto bello y simpático en que Ciudadela ha puesto de relieve una vez más los sentimientos españolísimos que la animan y el fervor con que se unió a la Santa Cruzada.

Para las familias de los asesinados durante la dominación roja

El jueves próximo, 1.º de Junio, y a las tres y media de la tarde, tendrá lugar una reunión en el local del Ateneo Científico de Mahón con el fin de acordar el traslado de los restos de las víctimas de la barbarie roja. Lo que se hace presente a las familias de todos los caídos en Menorca, sean éstos militares o paisanos.

EMPRESARIO:

HOY termina el plazo voluntario que la Ley del Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares te concede para presentar en la Delegación Local Sindical el padrón de todo el personal que trabajó a tus órdenes en la primera semana del corriente mes de Mayo

Homenaje al general Mattini y a los italianos visitantes

En los salones de la Comandancia Militar, después de los actos señalados en otros lugares de esta edición, se ofreció por el Sr. Comandante Militar de Ciudadela y oficiales de su guarnición, un vino de honor en homenaje al General Mattini y a los jefes y oficiales italianos.

Seguidamente, en el local de la Falange, el Excmo. Ayuntamiento ofreció una comida íntima a la que concurrieron más de cien comensales y que fué servida con notable buen gusto y esmero. Presidió Su Ilustrísima teniendo a su derecha al General Mattini, el Jefe de esta Base Naval y el Alcalde de Ciudadela, y a la izquierda el Gobernador Militar, el Consul de Italia en Baleares, el Jefe Insular de la Falange y el Delegado del Gobierno.

El local estaba adornado con las banderas italiana y española, los retratos del Caudillo y el Duce, los escudos de las dos naciones y las flechas y el yugo de la Falange.

Al final el general Mattini agradeció el acto al Ayuntamiento

y a la Falange expresando su deseo que se le testimoniara al pueblo de Ciudadela cuyo corazón está con el Caudillo. Dijo que la sangre ofrecida por los legionarios por la libertad de España habían sellado vínculos de amistad perenne más estrechos en el porvenir por el común derecho a vivir y a engrandecerse. Por esta comunidad de ideales deja la sagrada custodia a la España Una, Grande y Libre que bajo el Caudillo, va a la mayor grandeza de la España Imperial e inmortal. Sus palabras son acogidas con aplausos, que recoge y ofrece a los que están en los luceros.

El Alcalde saluda a las autoridades y se congratula de la reunión aprovechando la misma para recordar que fiel a su tradición gloriosa de heroísmo, Ciudadela siempre será la misma para España.

Su Ilustrísima recuerda que en las grandes empresas religiosas han estado juntas Italia y España. Antes Lepanto, ahora contra el marxismo. Las une siempre la religión, por eso da a to-

dos la bendición, que es signo religioso y de Victoria.

El camarada Sáiz Gralla, Jefe Insular de la Falange, afirma que la Falange tiene a alto honor haber mezclado su sangre con sus camaradas italianos en horas de lucha, como lo tiene en la paz al poder cobijar los restos de los aviadores legionarios caídos. Dice que siente el orgullo de esos camaradas, igual que lo siente hondamente al ver que el General Mattini ostenta sobre su pecho las flechas gloriosas de la Falange. Con emoción profunda ensalza esta camaradería con que, con las naciones amigas, Alemania e Italia, España, en comunidad de afectos e ideales, va a la vanguardia de la civilización.

Terminó el acto con vivas a las naciones hermanas, al Duce, al Caudillo y a la Falange.

OBRERO:

El socialismo te prometía y te esclavizaba.

La España de Franco te dá y te liberta.

La Ley del Subsidio Familiar es una prueba. Tus hijos no son ya para tí una insoluble preocupación económica.

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

(FACILITADA POR LA COMANDANCIA MILITAR)

INFORMACION NACIONAL

La concentración de Medina del Campo constituyó una imponente y entusiástica manifestación de patriotismo de la mujer española

El Caudillo pronunció una sentida alocución

Burgos 30.—Con asistencia de más de diez mil mujeres procedentes de todos los puntos de España, se celebró ayer la anunciada concentración de Medina del Campo. Todos los actos proyectados tuvieron lugar ante el más cálido entusiasmo y la más perfecta organización.

El Generalísimo dirigió a las mujeres españolas su autorizada palabra, pronunciando una sentida alocución en la que dijo que quiere una España fuerte por el esfuerzo nacional. «No bastará para ganar las guerras futuras la fuerza de las armas—dijo el Caudillo—porque la retaguardia sufrirá tanto como el frente. Las mujeres deben ser la vanguardia del país en tiempo de paz, inculcando a sus hombres las ideas de Patria y Unidad.»

Todos los obreros parados de Madrid serán empleados a las obras de reconstrucción y mejoramiento de la capital

Madrid 30.—Hablando hoy con los periodistas, el Gobernador Civil ha confirmado que las obras que se proyectan en la capital y su radio no solo benefician a Madrid, sino que el proyecto incluye todos los pueblos comprendidos en un radio de doce kilómetros.

Informó el Gobernador Civil de que dentro de un brevísimo plazo, estarán trabajando en estas obras todos los obreros de Madrid que actualmente se hallan parados, con lo que se pone de relieve la importancia de los trabajos que se van a comenzar. El Gobernador informó que había encargado al señor Alcalde que pasado mañana a más tardar, tenga el Ayuntamiento con feccionada la lista de las calles, lugares y fincas más afectadas para que inmediatamente puedan comenzar las obras.

Refiriéndose finalmente a la normalidad de la vida de Madrid en sus diversos aspectos, terminó diciendo: «Los evacuados han sido reintegrados a sus domicilios habituales. Hoy está bien abastecido Madrid y eso que ha llegado a alcanzar una población de más de dos millones de habitantes. Es perfecto el orden público; el problema del alumbrado está resuelto; funcio-

na normalmente el Metro, y los tranvías y también los restaurantes y espectáculos públicos».

Esta Junta de Reconstrucción de Madrid ha tenido la máxima importancia.

El señor Alarcón de Lastra aludió después a los problemas actuales más perentorios: el apoyo al obrero y la habilitación de casas. Se han hecho los estudios de ambos asuntos y al efecto en el «Boletín Oficial» han aparecido aprobadas las disposiciones convenientes.

Noticario

Burgos.—En la prisión central de esta ciudad se ha celebrado una misa en la que han comulgado todos los presos existentes en la misma.

Alicante.—En Alcoy ha tenido lugar un Consejo de Guerra contra treinta individuos, resultando cinco de ellos condenados a muerte, veinte con cadena perpetua y los cinco restantes a veinte años.

Cádiz.—Con ritmo general, van llegando a esta ciudad convoyes que conducen a los legionarios italianos. La población hace grandes preparativos para la despedida de los mismos.

Madrid.—La Directiva del periódico «Informaciones» ha hecho entrega al director del Banco de España del oro aportado por los madrileños para el Estado a la suscripción abierta por

dicho periódico. Hasta ahora se han recogido más de 23 kilos, prorrogándose la suscripción a petición de los lectores.

Madrid.—Entre las detenciones practicadas hoy por la Policía, se destaca la de Eusebio Reigada Rodríguez que se ha confesado autor de más de quinientos asesinatos. También ha sido detenida la amante de este monstruo, Mariana Serrano Rubio, su encubridora.

Burgos.—El «Boletín Oficial»

del Estado publica la siguiente disposición:

«Ministerio de Gobernación.—Nombrando periodista honorario al general don Francisco Martín Moreno por su labor periodística durante el Glorioso Movimiento.»

Sevilla.—El señor ministro de la Gobernación ha nombrado Alcalde de Sevilla al ilustre sevillano D. Eduardo Luca de Tena, nombramiento que ha sido muy bien acogido en esta capital.

INFORMACION EXTRANJERA

Virgilio Gayda dice en «Il Giornale» d'Italia

«La política de cerco seguida por Inglaterra y Francia, tiene como fin evidente el provocar la guerra»

Roma 30.—En un artículo destinado a examinar la situación internacional, el eronista oficioso Virgilio Gayda dice en «Il Giornale d'Italia»:

«La política de cerco seguida por Inglaterra y Francia, tiene como fin evidente el provocar la guerra. A fin de preparar esta guerra, se sirven las potencias democráticas no solo de elementos gigantescos, sino también de la propaganda calumniosa, presentando las cosas como si el conflicto actual entre cuatro grandes potencias, fuese la oposición entre la libertad por una parte y las tendencias de dominación por la otra. Una prueba más de esta propaganda la constituye tras el mensaje de Roosevelt, el discurso pronunciado recientemente por Daladier. El presidente francés ha intentado falsear la esencia del conflicto europeo que afecta solamente a las cuatro grandes potencias continentales presentándolo como un problema del que defiende la libertad de todos los pueblos civilizados.»

Con el objeto de acabar con esta propaganda, es preciso fijar de una vez para siempre el siguiente punto fundamental que en vano se esforzarán en desvirtuar las democracias con argumentos casuísticos: «La política de Italia que Francia entiende por el establecimiento de una hegemonía significa simplemente la revisión de la hegemonía franco inglesa establecida en Versalles, donde se despojó a Alemania de todas sus colonias que se repartieron casi totalmente Francia y la Gran Bretaña, que controlan los medios de producción de casi todo el mundo».

Ha dicho el Subsecretario del Aire italiano:

«Si Valencia, Barcelona y Madrid no son hoy un montón de ruinas, ello se debe a que el general Franco se opuso a que fueran destruidas»

Roma 30.—El Subsecretario del Aire hablando hoy de lo efectivos que han llegado a ser en nuestros tiempos los bombardeos aéreos, ha dicho que Valencia, Barcelona y Madrid no eran hoy un montón de ruinas, ello se debía a que el general Franco se opuso a que fueran destruidas. Recalcó que sus defensas antiaéreas no les hubieran salvado de ser arrasadas si así lo hubiese querido el Caudillo español.

Hoy ha salido para Berlín el Príncipe Pablo, Regente de Yugoslavia

Belgrado 30.—Esta noche han salido de esta capital con dirección a Berlín, el Príncipe Pablo, Regente de Yugoslavia, la Princesa Olga y el ministro de Negocios Extranjeros señor Markowicz.

Las ilustres personas serán huéspedes del Führer durante varios días, en los que se celebrarán distintas conversaciones políticas en las que participará también el ministro de Negocios Extranjeros del Reich. La escuadra alemana ha salido de sus puertos para recibir a los buques que conducen a la Legión Condor

Berlín 30.—Una división de la escuadra alemana se ha hecho a la mar para dar escolta a los cinco buques que conducen a la Legión Condor de regreso a Alemania, después de haber luchado en los campos de España.

Toda la prensa publica comentarios y artículos alusivos al importante papel desempeñado por los voluntarios alemanes en la guerra española.

Se preparan diversos actos para festejar la llegada de los soldados de la Legión Condor.

La diplomacia anglo-francesa trabaja febrilmente

Al pacto con la U.R.S.S. seguirá el tratado tripartito con Turquía

París 30.—En un artículo publicado por el periódico «L'Intransigeant», el editorialista predice que la triple alianza entre Inglaterra, Francia y la U. R. S. S. será firmada esta semana. El Moscú han trabajado en el examen del pacto anglo-ruso-francés durante estos días y se cree que su conclusión será anunciada el miércoles o el jueves en prensa.

El citado periódico dice que después de la conclusión del pacto anglo-franco-ruso se verificará la declaración de seguridad turco-inglesa en un pacto triple entre Francia, Inglaterra y Turquía.

Imprenta de M. Sintés Roig